



ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ზარი
ვოსტოკი

საბავთვლო ა.
თბილისში
საბავთვლო № 6
საბავთვლო № 6
საბავთვლო № 6

Газета
выходит
с июня
1922 года

Орган ЦК Компартии Грузии, Верховного Совета и Совета Министров Грузинской ССР

№ 104 (18459)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 4 МАЯ 1986 ГОДА

ЦЕНА 3 КОП.

5 мая
День
советской
печати

«ПЕЧАТЬ ДОЛЖНА СЛУЖИТЬ ОРУДИЕМ
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА...»
В. И. ЛЕНИН.



Трибуна миллионов

Масштабы и новизна задач, выдвинутых партией на XXVII съезде КПСС, требуют энергичной и целеустремленной перестройки общественного сознания, обновления форм и методов идеологической работы, решительного преодоления консерватизма, застоя, инерции мышления — всего, что мешает нашему успешному движению вперед. В этих условиях особенно возрастает роль печати — испытанного средства организации и воспитания масс, формирования общественного мнения.

Период, минувший со времени апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, как отмечалось в Политическом докладе ЦК партии XXVII съезду КПСС, был серьезным экзаменом для всей партийной журналистики. На страницах газет и журналов запечатлелись самые яркие, самые глубокие вехи нашей жизни, проблемы, смеялись, остро ставили проблемы, критиковали недостатки, вносили конструктивные предложения по перестройке экономики, социальным и культурным сферам жизни.

Но сегодня задачи неизмеримо возросли. Необходимо не только сохранять, но и всемерно развивать, обогащать идеи и деловую атмосферу, создавшую XXVII съездом КПСС, последовательно вести на страницах газет и журналов деловой разговор о том, как эффективней и динамичней осуществлять решения партийного съезда.

Центральный Комитет Компартии Грузии систематически рассматривает деятельность республиканских, областных, городских и районных газет, поддерживает отдельные, наиболее актуальные выступления печати, направляет коллективы редакций на усиление деятельности выступлений, углубление содержания, оперативности и публицистического накала материалов, решительное искоренение серости, инертности, поверхностности суждений.

О том, какую важную организующую роль может сыграть пресса на современном этапе, наглядно свидетельствует современное состояние дел в области печати. Курс на ускорение, взятый после того, как группа передовиков тбилисских предприятий — делегатов XXVII съезда КПСС обратилась со страниц нашей газеты к партийному руководству, привнесла в редакцию ускорения. Движение кренит, множат свои ряды, десятки передовых бригад, коллективов целых и отдельных предприятий.

Сейчас нет для прессы более восточной и жизненно важной задачи, подчеркивает партия, чем собирание по крупицам опыта конкретного решения проблем ускорения социально-экономического развития, который рождается жизнью. Прием необходимо изучать, анализировать, обобщать и пропагандировать не только практический опыт инновационного решения производственных, управленческих задач, но и совершенствование партийной, идеологической деятельности, общественной работы.

Вместе с тем надо со всей принципиальностью подходить к оценке любых попыток подменить реальную перестройку разговором о ней, парадной шумихой. Пресса должна всемерно укреплять дух конструктивности, критического и самкритичного подхода к оценке достигнутого, бороться против самоуспокоенности, обольщения успехами, за подлинным динамизмом.

В свете этих требований особое значение приобретает дальнейшее укрепление связей газет и журналов с рабочими и сельскими корреспондентами, широким кругом читателей. С помощью своего возникновения советская печать строилась на началах подлинного демократизма, главным корреспондентом га-

зет и журналов всегда выступал человек-труженик, строитель нового общества, борец за коммунистические идеалы. Эти замечательные демократические традиции приобрели особое звучание в наши дни. С огромной заинтересованностью, открыто, остро, конструктивно обсуждают люди на страницах печати злободневные проблемы жизни, коллективно ищут пути преодоления недостатков, стремясь убрать с дороги все, что мешает нашему стремительному движению вперед. Это и есть социалистическая демократия в действии, наш важнейший политический потенциал, который надо всемерно приумножать.

Высший смысл ускорения социально-экономического развития нашей страны партия видит в безусловном повышении благосостояния советского народа, создании наиболее благоприятных условий для гармоничного развития личности. Поэтому одно из главных направлений в деятельности газет и журналов сегодня — участие в осуществлении социальной программы, разработанной XXVII съездом КПСС.

Полную поддержку и одобрение самых широких слоев общества получила линия нашей партии на всемерное очищение распределительного механизма от уравниловки, нетрудовых доходов, преодоление негативных явлений, противоречащих экономическим нормам и нравственным идеалам нашего общества. Вот почему органам массовой информации нашей республики, опираясь на накопленный опыт, необходимо уделить свои усилия, с новой энергией, публицистическим напором вести борьбу против частнокапиталистической психологии и морали, эгоизма, спекуляций и других чуждых социалистическому образу жизни явлений. Предметом особой заботы печати должны стать проблемы нравственного воспитания молодежи, формирования у нее трудолюбия, гражданской ответственности, искоренения вирусов потребительства. И здесь нельзя обойтись без принципиального разговора об ответственности родителей за нравственный климат семьи, об обязанности партийных организаций, трудовых коллективов активно влиять на процессы воспитания детей.

Надо бороться, буквально бороться за каждую строку решения партийного съезда, поддерживать товарища М. С. Горбачева на встрече в ЦК КПСС с руководящими средствами массовой информации и пропаганды. О том, как много предстоит сделать в республике, чтобы обеспечить курс на ускорение социально-экономического развития, качественные сдвиги во всех областях общественной жизни, говорилось на Пленуме ЦК Компартии Грузии. И в первую очередь следует решительней использовать такие важнейшие экономические и социально-психологические факторы, как укрепление дисциплины и организованности, повышение ответственности кадров за порученный участок работы.

Сейчас, как никогда ранее, возросли требования к боевистости, наступательности, действительности советской печати. Газеты и журналы могут многое сделать для того, чтобы активизировать процесс перестройки, дать в полную меру проявиться талантам людей, их творческой инициативе, оружием критики устранить все, что мешает нам жить. И правильно делают партийные комитеты, которые повсюду опираются на деятельность редакций, заботятся об авторитете газет, действительности выступлений печати.

Поднимать всю деятельность печати идею ускорения, последовательно добиваться реализации всех установок XXVII съезда КПСС — в этом видит свой долг работники печати республики.

Ответ Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. ГОРБАЧЕВА

НА ПОСЛАНИЕ ЛИДЕРОВ АРГЕНТИНЫ, ИНДИИ, ТАНЗАНИИ, ШВЕЦИИ, МЕКСИКИ, ГРЕЦИИ

Господину Раулю АЛЬФОНСИНУ,
Президенту Аргентины,
Господину Радживу ГАНДИ,
Премьер-Министру Индии,
Господину Мигелю де ла МАДРИДУ,
Президенту Мексики,
Господину Джулиусу НЬЕРЕРЕ,
Танзания
Господину Ингвару КАРЛССОНУ,
Премьер-Министру Швеции,
Господину Андреасу ПАПАНАДРЕУ,
Премьер-Министру Греции

Уважаемые господа!

Благодарю вас за послание от 8 апреля 1986 г. и за ту поддержку, которую вы высказываете в нем нашим усилиям по прекращению ядерных испытаний. Разделение выраженной вами озабоченности опасным развитием событий в мире, а также ваши соображения относительно конкретных шагов и действий, которые могли бы быть предприняты, в первую очередь СССР и США, в целях ускорения нависшей над человечеством ядерной угрозы. Думаю, вы совершенно правы в оценке важности прекращения ядерных испытаний как меры, которая в перспективе могла бы дальнейшему совершенствованию ядерных вооружений, способствовала бы уменьшению ядерной угрозы.

Послание было получено в то время, когда Соединенные Штаты вопреки требованиям широкой мировой общественности, не считаясь с призывами государственных деятелей стран различных континентов Земли, произвели 10, а затем и 22 апреля 1986 г. ядерные испытания. Это вызывающий акт существующим образом изменил ситуацию.

Мы неоднократно предупреждали и публично, и в нашей переписке с президентом Рейганом, что Советский Союз не может продолжать своей односторонней мораторий до бесконечности. Не проводя в течение длительного периода времени ни испытательных, ни мирных взрывов, наша страна пошла на определенный риск. США

в период нашего моратория продолжали осуществление крупных военных программ, в том числе и в рамках так называемой «стратегической оборонной инициативы». Составной частью этих программ являются ядерные взрывы на Невадском полигоне.

В этих условиях мы вынуждены были снять с себя добровольно взятое одностороннее обязательство о невыведении любых ядерных взрывов, так как не можем поступать собственной безопасностью, безопасностью наших союзников и друзей. Повторяю, принять такое решение нас вынудили действия США.

Однако и в этой новой ситуации Советский Союз продемонстрировал твердую решимость продолжать настойчиво и последовательно добиваться решения острой, не терпящей отлагательства проблемы полного запрещения ядерных испытаний. И мы продолжим рассчитывать на вашу ценную поддержку в этом деле.

Хотел бы подчеркнуть, что Советский Союз делает все необходимое для того, чтобы двусторонний советско-американский мораторий стал реальностью. Мы готовы в любой момент вернуться к вопросу о взаимном моратории, если США не будут проводить ядерных испытаний. Мы поддержали высказывавшуюся ранее идею о том, чтобы СССР и США воздержались от ядерных испытаний на период до новой встречи в верхах. Мы и сейчас, после восьмимесячного перерыва в проведении ядер-

ных испытаний в СССР, возобновлять их не торопимся. Однако реакция Вашингтона на все это остается негативной.

Могут к этому добавить, что широко рекламируемый «Отчет» Вашингтона на наши призывы покончить с ядерными взрывами, а именно — приглашение нашим экспертам присутствовать при взрывах в Неваде, мы не можем рассматривать иначе, как издевательство над здравым смыслом. Таким способом нас хотят поставить в ложное положение «сотрудничества» в гонимом оружии, а не в ее прекращении.

Главной задачей остается запрещение испытаний ядерного оружия в международно-правовом порядке. Решить ее можно в результате переговоров. Для того, чтобы сдвинуть с мертвой точки этот процесс, необходимо опробовать все имеющиеся на этот счет возможности. Как вы знаете, мы предложили США начать двусторонние переговоры о прекращении ядерных испытаний. СССР выступает также за возобновление трехсторонних переговоров по этому вопросу и недавно вновь поставил этот вопрос перед госпоном Тэтчер. Для многосторонних переговоров имеются хорошие возможности на конференции по разоружению. Наконец, мы готовы и к тому, чтобы договориться о распространении действия Московского договора о запрещении испытаний ядерного оружия в трех средах и на подземные ядерные испытания.

Советский Союз подтверждает свою готовность рассмотреть и использовать такие меры контроля, в том числе и предложенные вами, которые обеспечивали бы надежную уверенность в том, что договоренность о прекращении ядерных испытаний, которая должна быть достигнута, строго соблюдается всеми.

В своем послании вы справедливо связываете вопрос о советско-американской встрече на высшем уровне с прогрессом в деле ограничения вооружений, решением

М. ГОРБАЧЕВ

Генеральному секретарю Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза господину М. С. ГОРБАЧЕВУ

Уважаемый Генеральный секретарь!

Благодарю Вас за Ваше послание от 13 марта. Мы глубоко признательны за Ваш ответ на наше письмо от 28 февраля, в котором мы привели Соединенные Штаты Америки и СССР не санкционирован в течение длительного периода времени ни испытательных, ни мирных взрывов, наша страна пошла на определенный риск. США

Мы приветствуем Ваше решительное заявление о необходимости полной и необратимой ликвидации ядерного оружия. Мы помним о сделанном Вами ранее совместном с президентом Рейганом заявлении о том, что в ядерной войне не может быть победителей и что она не должна быть развязана. Мы призываем Вас пойти дальше этого заявления и гарантировать, что ядерной войны не

будет. Пока существует ядерное оружие, угроза его случайного либо преднамеренного применения не может быть полностью исключена. Единственным долговременным уничтожением этого страшного оружия массового уничтожения является полный запрет на его производство. Первым шагом на этом пути должно быть немедленное прекращение всех испытаний ядерного оружия.

Мы рады, что Вы раздете нашу точку зрения о том, что прекращение ядерных испытаний является важным шагом в стремлении остановить гонку ядерных вооружений. Мы приветствуем Ваше заявление о продлении Советским Союзом одностороннего моратория на испытания после 31 марта — до первого ядерного взрыва в Соединенных Штатах. Мы

(Окончание на 2-й стр.)

Приглашает сельский клуб

Как и повсюду в стране, в жизни тружеников советской деревни происходит крутой поворот в делах к лучшему. Курс на ускорение, взятый партией, требует не только интенсификации производства, но и скорейшего строительства в жизнь программы социального переустройства села. Сельский клуб, очаг культуры, в этом смысле самый верный и надежный помощник партийной организации, хозяйственных руководителей, призванный в полной мере направлять энергию человеческого фактора на решение гражданских задач перестройки.

Нельзя добрых дел на счету сельских культурно-просветительских республикан. Интересные формы организации досуга сельских тружеников есть у клубных работников села Верхнего Ордониконидзевского, села Кемо-Чала Казиского, села Тквицкая Горьковского районов и ряда других.

Но не всегда к этому важному участку работы относятся с должным вниманием. Многие сельские клубы республики остаются в непростых условиях, лишены нормальных условий работы.

Но бывает и по-другому. Вырастет в селе не дом, а восточный дворец культуры, а используются все равно как склад для хранения культурно-просветительских материалов. Тут уж приходится говорить не просто о беззаботности, а о недооценке идеологической важности

организации полноценного досуга тружеников, идущей вразрез с задачами проведения активной, сильной социальной политики. Районные партийные комитеты должны давать подобный фактом нелицеприятную оценку, строго спрашивать с виновных за развал работы.

Сельский ветер перемен всколыхнул тружеников, услаив их политическую и общественную активность. Вот почему сельские клубы сейчас оказались бы неоправданно помехой, если бы выжили за организацию встреч с партийными, советскими руководителями, депутатами местного Совета, вечеров ответов на злободневные вопросы. Массовые народные праздники, проводимые в ярком призывающем, праздничном духе бригад на полях, в садах, в садоводстве, в сельских клубах, в их работе не балует перерывов, «мертвых сезонов», двери клуба на селе должны быть всегда широко открыты.

Сегодня на 4-й странице «Заря Востока» рассказывает о работе некоторых сельских клубов республики, о том новом, что появилось в организации досуга тружеников колхозов и совхозов за последнее время — время крутых перемен, время обновления, реализации исторических решений XXVII съезда КПСС.

ЗАДАЧИ ДИКТУЕТ ВРЕМЯ

ГОДИЧНОЕ СОБРАНИЕ АКАДЕМИИ НАУК ГРУЗИИ

СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ механизма введения новых научных разработок, создание эффективных технологий, укрепление опытно-конструкторской базы академических институтов, широкое внедрение средств вычислительной техники и автоматизации в деятельность ученых, усиление роли фундаментальных исследований — так определяла первоочередные задачи, стоящие перед грузинской наукой по исполнению решений XXVII съезда КПСС в XXVII съезде Компартии Грузии, участники общего годового собрания Академии наук Грузинской ССР.

С докладом выступил президент Академии наук Грузии, академик Е. К. Харадзе. Доклад о деятельности академии в 1985 году сделал академик-секретарь Академии наук Грузии, академик Академии наук республики Э. А. Сехниашвили.

В обсуждении докладов приняли участие директор Института экономики и права, академик Академии наук республики А. Л. Гуния, заместитель директора Института металлургии имени Ю. А. Санадзе, директор сектора научного приборостроения Академии наук Грузии

Р. М. Сакавдидзе, директор типографии Академии наук Грузии Р. М. Григолия, директор Юго-Осетинского научно-исследовательского института, доктор исторических наук В. В. Тхотхотидзе, председатель Совета секретарей первичных партийных организаций Академии наук Грузии, кандидат технических наук Т. Ш. Яншидзе, директор Института фармакохимии имени И. Г. Кутателадзе, член-корреспондент Академии наук Грузинской ССР Э. П. Кемертелидзе, директор Института вычислительной математики имени Н. И. Мусхелишвили, доктор физико-математических наук Н. Н. Вахания.

С речью на собрании выступил первый секретарь ЦК Компартии Грузии Д. И. Папиашвили.

(Окончание на 3-й стр.)

УЧЕБА КАДРОВ

В ТЕЧЕНИЕ месяца в центре повышения квалификации партийных, советских и хозяйственных руководителей при ЦК КП Грузии обучались первые секретари городских и районных комитетов партии, ответственные работники Центрального Комитета и областных комитетов КП Грузии.

В ходе обучения со слушателями встречались товарищи А. И. Папиашвили, Г. А. Андрикошвили, П. Г. Гвапшвиля, Г. Н. Внукидзе, Б. В. Николашвили, О. Е. Черкезия, Н. А. Чиганова, З. А. Чегвадзе, В. И. Алавидзе, Н. Р. Садава, ответственные работники ЦК КП Грузии, руководители министерств и ведомств, представители административных органов, творческих союзов республики, ученые.

Основное внимание в процессе занятий уделялось вопросам совершенствования организаторской, идейно-воспитательной в хозяйственной деятельности городских, районных, областных комитетов партии в свете решений XXVII съезда КПСС, XXVII съезда Компартии Грузии.

В лекциях и докладах, прочитанных слушателями партий-

(Окончание на 2-й стр.)

Генеральному секретарю Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза господину М. С. ГОРБАЧЕВУ

ОКОНЧАНИЕ.

также отмечаем Вашу готовность воспользоваться нашим предложением об оказании помощи в проверке любой проработки ядерных испытаний.

Мы убеждены в том, что запрещение ядерных испытаний имеет огромное значение по ряду причин. Во-первых, качественное совершенствование ядерного оружия подстегивает гонку вооружений. Дальнейшая модернизация ядерных арсеналов лишь увеличит источники опасности, грозящей также нашим народам и будущему человечеству.

Во-вторых, как ваша страна, так и Соединенные Штаты располагают достаточным количеством ядерного оружия, чтобы уничтожить не только друг друга, но и несколько раз весь мир.

В-третьих, продолжение совершенствования ядерных вооружений теми, кто ими уже обладает, нанесло бы ущерб будущему распространению дальнейшего распространения ядерного оружия. Мы полагаем, что Вы разделяете нашу обеспокоенность в связи с последствиями такого распространения.

В-четвертых, мы убеждены в возможности осуществления адекватной проверки соблюдения всякой проработки ядерных испытаний, особенно в связи с тем, что сейчас и ваша страна, и Соединенные Штаты заявили о своей готовности разрешить инспекцию на местах. При наличии политической воли и достаточной степени взаимного доверия с обеих сторон могло бы быть незамедлительно достигнуто совместное решение о прекращении испытаний.

В-пятых, в мире имеется немало других нужд, требующих к себе непосредственного внимания, причем средства, расходуемые ныне на разработку ядерных вооружений, могли бы найти лучшее применение. Борьба с голодом и нищетой, неграмотностью и болезнями должна быть для всех нас более неотложной целью, чем дальнейшее совершенствование средств, способных привести к полному уничтожению человечества.

Вскоре исполняется два года с тех пор, как наша груп-

па впервые призвала к прекращению всех испытаний ядерного оружия. Этот призыв был подтвержден в Делийской декларации в январе 1985 года как одна из двух конкретных мер, требующих особого внимания. Сегодня пока никакой взаимной договоренности по этому вопросу не предвидится. Этот вопрос слишком важен для нас, для всех людей в мире, чтобы решение было предоставлено лишь ядерным державам. Поэтому мы будем и впредь требовать, чтобы наши интересы принимались во внимание.

Мы осознаем, что данная проблема имеет огромное стратегическое значение как для нашей страны, так и для Соединенных Штатов. В наших намерениях никоим образом не входит вмешиваться в ваши двусторонние переговоры по вопросам контроля над вооружениями и разоружения. Безусловно, достижение договоренности самими вашими странами было бы воспринято нами с глубоким удовлетворением. Но мы и все международное сообщество, обеспокоенные отсутствием до сих пор прогресса на переговорах. Поэтому продолжение и развитие диалога, начатого в прошлом году Вами и президентом Рейганом, является для всего мирового сообщества жизненно важным делом, не терпящим отлагательства. Дух Женевы не должен быть утрачен.

Поэтому мы призываем Вас и президента Рейгана встретиться вновь в возможном кратчайший срок в соответствии с договоренностью, достигнутой в Женеве. Мы вновь призываем обе ваши страны воздержаться от дальнейших ядерных испытаний, по крайней мере на период до этой встречи, с тем, чтобы подготовить почву для соглашения по взаимному и подпадающему проверке мораторию.

- Рауль АЛЬФОНСИН
Аргентина
- Раджив ГАНДИ
Индия
- Джулулс НЬЕРЕРЕ
Танзания
- Игварр КАССОН
Швеция
- Мигель де ЛА МАДРИД
Мексика
- Адрес: ПАПААНДРЕУ
Греция

5 МАЯ — ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ ПЕЧАТИ

ВЕДУЩАЯ ТЕМА — УСКОРЕНИЕ

НАДЕЖНЫЙ ПОМОЩНИК ПАРТКОМА

ШИРОКУЮ поддержку получала патристическая инициатива ленинградских и тбилисских рабочих — делегатов XXVII съезда КПСС под девизом: «Задачи двух лет пятилетки — к 70-летию Великого Октября!» на строительстве ИнгуриГЭС. Первыми на нее откликнулись бригады проходчиков и буровиков строительного управления подземных сооружений, возглавляемые Игорем Латерия и Хута Чантурия. Обсуждая в своих подразделениях итоги XXVII съезда КПСС, гидростроители вскрыли допозволенные возможности и резервы, которые позволяли им активно включиться в соревнование за досрочное выполнение задания двух лет пятилетки.

Свое слово сказали здесь и наши первичные партийные организации, принявшие меры к усилению авангардной роли коммунистов в соревновании. Обеспечивая широкую гласность этому движению, партийный комитет организовал на всех участках беседы политинформаторов, проведение дополнительных занятий во всех школах и семинарах партийной и экономической учебы. Этой теме был посвящен и Единый политдень.

Активно включившись в работу наша многотражная газета «Огни Ингури». На страницах газеты появились рубрики «Решения XXVII съезда КПСС — в жизнь», «Слово, подержанное делом», где пропагандируется и обобщается передовой опыт первичных партийных организаций отдельных бригад и участков. Берет газета под свой контроль отстающих, тех, кто медленно или

неумело переобустраивается. Организуя свою партийно-политическую, пропагандистскую работу, партийный комитет, наша многотражная стремится к тому, чтобы постоянно сокращала разрыв между первичными производственными звеньями и остальными. Это и есть, мы считаем, поановенная и полноценная поддержка патристической инициативы рабочих. Отсюда, что такая работа дает результаты: успешно были выполнены государственные задания первого квартала года. При плане строительства-монтажных работ 6.818 тысяч рублей фактически освоено 7.174 тысячи рублей, т. е. 105,2 процента. Тем самым заложена прочная основа для успешной реализации взятых обязательств.

В ОБСТАНОВКЕ ТВОРЧЕСКОГО ПОИСКА

ПЕРВАЯ веха двенадцатой пятилетки власто шагает по виноградникам, полям и садам Гурджаанского района. Как всегда, у труженников агропрома много неотложных дел. Все они сводятся к одной главной задаче, выданной XXVII съездом КПСС, — достичь устойчивого роста производства сельскохозяйственной продукции. Решая эту задачу, гурджаанцы стремятся внести свой максимальный вклад в борьбу, полную и быстрой обеспеченности страны продуктами питания.

В районе развернулась работа по повышению эффективности всех отраслей АПК. Укрепляется его материально-техническая база. Все это ставит очень важные и ответственные задачи перед коллективом редакции газеты «Ленинские гонимы». Своей деятельностью мы стремимся способствовать полной мобилизации труженников района на выполнение планов партии, заданий пятилетки, высокой отдаче всех подразделений и звеньев агропромышленного комплекса. Прямой, откровенный диалог с читателями по всем проблемам, связанным с совершенствованием методов хозяйствования, поиском резервов увеличения производства сельскохозяйственной продукции и сырья — вот цель, которую преследует «Ленинские гонимы» в своих публикациях.

Одна из таких проблем — внедрение инновационных технологий. Газета широко освещает

на действительности наших выслушанных. И профессиональные праздники советских журналистов коллектив «Ленинские гонимы» встречает в обстановке активного поиска, перестройки всей своей работы в свете требований XXVII съезда КПСС. Мы добиваемся, чтобы газета



Многотражная газета «Метростровец» скоро будет сплавлять двенадцатые со дня выпуска первого номера. Она — активный помощник коммунистов, всего трудового коллектива ордена Ленина управления «Тбилисстальстрой» в осуществлении планов и задач двенадцатой пятилетки.

На снимке: корреспондент газеты Гия Мелуава и верстальщик Ян Поляков за выпуском очередного номера газеты.

В УСЛОВИЯХ ПЕРЕСТРОЙКИ

УРОВЕНЬ развития производства сейчас всецело определяется научно-техническим прогрессом. Только опираясь на новейшие достижения науки и техники, можно добиться реального улучшения качества и конкурентоспособности выпускаемой продукции, увеличения производительности труда, — таковы требования, определенные решениями XXVII съезда нашей партии, адресованные работникам всех профессий и специальностей. Брать на вооружение все передовое, прогрессивное, что создается мыслью ученых и специалистов, чутко реагировать на все положительные сдвиги, происходящие во всех областях жизни большого предприятия, помогает многотражная газета.

Это наш друг, надежный советчик. В этом каждый из нас, работников объединения, убежден всякий раз, раскрывая свежий номер многотражной газеты «Электровозостроитель», выходящей еженедельно на грузинском и русском языках.

Много вопросов — острый, актуальный, связанных с научно-техническим прогрессом в том числе, поднимает наша газета. Идет ли речь о реконструкции того или иного цеха, использовании прогрессивного оборудования или же, наоборот, о его неиспользовании, о новой разработке, поставках и т. д. — все эти проблемы освещаются газетой своевременно, подается просто, доступно и в то же время глубоко. Являясь активным проводником политики партии, пропагандируя решения апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, XXVII съезда партии, важнейшие партийные документы, наша газета мобилизует коллектив, направляя его энергию на практическую отдачу; широко предоставляет свою трибуну работникам объединения. И они делают собственным мнением: рассказывают о положительных опыте, критикуют недостатки. Их, между прочим, хва-

тает. Это понятно — предприятие крупное, и работает оно сейчас в новых условиях перестройки, на путь которой встала вся страна. И здесь всю газету должна сохранить свою страстную заботу, должен призывать работать по-новому, указывать путь к этому, ори-

НА СТРАЖЕ ОБЩЕСТВЕННЫХ ИНТЕРЕСОВ

НА ВСТРЕЧЕ в Центральном Комитете КПСС с руководителями средств массовой информации М. С. Горбачевым конкретные определяла суть работы советской печати по реализации выданных XXVII съездом КПСС задач — «Побольше практических дел, выключившись, поменьше пустых слов и восторженных восклицаний». И коллектив редакции газет районной газеты «Иврис гонимы» неуклонно следует этому в своей повседневной деятельности.

Постоянным курсом газеты стала бескомпромиссная борьба с негативными явлениями. Серьезным уроком для многих в районе явилось разоблачение группы дельцов и комбинаторов, осуществлявших в районе крупные махинации с заготовкой шиповника. По этому преданию газетой широкой гласности делу некоторые ответственные руководящие работники были сняты с занимаемых должностей и привлечены к уголовной ответственности.

Сегодня подбор кадров в системе заготовок района взят газетой под неослабный контроль, а гласность в этом деле поможет преградить путь в не жуликов и дельцов. Статьи, газета первой подняла вопрос и о том, что план заготовки шиповника на текущий год неоправданно завышен, что может послужить предостылом для различного рода подделок и очковтирательства.

ЗА ТРЕЗВЫЙ И ЗДОРОВЫЙ БЫТ

На Черноморском побережье — бурное цветение весны. А с ней приходит и Гагра многолюдный и шумный курортный сезон. Он наверняка нынче придется многим по душе прежде всего потому, что стала намного здоровее и чище атмосфера в городе, после того как по инициативе общественности гагрцы повели решительную борьбу против пьянства и алкоголизма. Не стало в курортных кафе, барах, магазинах, на Пшуге батареи бутылки со спиртным, а водку во всей зоне курорта Гагра полностью исключили из продаж.

Свою лепту в налаживание здорового, трезвого быта на курорте вносит и наша газета. В материалах под рубриками: «Пьянство — бой», «Трезвость — норма жизни», «Маршрут выходного дня», «Советы врачей» газета на конкретных судьбах людей показывала, какие трагические последствия несет пристрастие к алкоголю для здоровья человека, благополучия семьи, как мно-

го мы терям и в экономке от пьянства. Газета активно участвует во Всесоюзном рейде «За эффективный труд и здоровый быт», выступая в каждом субботнем номере с районным материальным. Не раз газета выступала в адрес коллектива ПМК треста «Грузгидроэнергострой», чьи работники частенько оказывались в вытрезвителе. И это дало свои результаты. Здесь стали строже спрашивать с пьяниц и прогульщиков, укрепляли дисциплину, лучше организовали досуг людей. Общественно и опыт работы культурно-просветительских учреждений, в частности, Дома культуры совхоза «Советская Абхазия» и поселка Ингури.

Да, в сегодняшней Гагре жить, трудиться отдыхать стало намного лучше. Но мы понимаем, что работа в этом направлении еще только началась.

Юлия МАЗУРОВА, заместитель редактора гагрской городской газеты «Авангард».

НАУКА И ПРОИЗВОДСТВО: ПРОБЛЕМЫ ИНТЕГРАЦИИ

УКРЕПЛЯТЬ ФИНАНСОВУЮ ДИСЦИПЛИНУ

XXVII съезд КПСС поставил задачу коренной перестройки хозяйственного механизма, создания целостной, эффективной и гибкой системы управления, которая позволит полнее реализовать возможности социализма. Одной из основных моментов в реализации этой масштабной программы является совершенствование финансовых отношений.

Главный источник финансовых ресурсов государства — национальный доход. Это важнейшая экономическая категория, которая характеризует величину стоимости, вновь создаваемой трудом работников производственной сферы. За счет национального дохода удовлетворяются общесоциальные и личные потребности, осуществляются затраты с целью дальнейшего расширения общественного производства. Поэтому не случайно при разработке планов экономического и социального развития большое значение уделяется определению темпов роста и объема национального дохода. В распределении и перераспределении национального дохода самое непосредственное участие принимает финансовая система.

Одним из важнейших источников финансовых ресурсов служит прибыль государственных предприятий и хозяйственных организаций. Необходимо добиваться, как подчеркивалось на XXVII съезде КП Грузии, чтобы любой спорт объемов продукции воспроизводился неуклонно снижен и ем материальных, финансовых, трудовых и других затрат. Прибыль является синтетическим качественным показателем, отражающим различные стороны деятельности предприятия, и в известной мере характеризует вклад каждого предприятия в чистый доход республики, использование для расширения и совершенствования

производства республиканского уровня по сравнению с 1980 годом к концу XI пятилетки возросла на 23 процента, реализация продукции — на 23,4 процента. А рост прибыли за этот же период составил лишь 10,1 процента. Это вызвало тем, что штрафы, пеня и неустойки, уплаченные предприятиями и организациями той отрасли в течение пятилетки, превысили 100 млн. руб., в том числе только за недоплатку продукции — до половины этой суммы. Суммы процентов, уплаченных Минлегпрому за пользование банковским кредитом, составили в двенадцатой пятилетке 297,1 млн. рублей при плане 71,2 млн. руб., т. е. сверх плана уплачено 41,9 млн. руб. Да и в целом по предприятиям и организациям удельные суммы процентов за пользование банковским кредитом в двенадцатой пятилетке составили 27,1 млн. рублей при плане 43,8 млн. руб., т. е. сверх плана уплачено 32,3 млн. рублей. Все это — огромные потери доходов бюджета и фондов экономического стимулирования.

Аналогичное положение сложилось по Министрому республики. Объем товарной продукции за годы одиннадцатой пятилетки здесь возрос на 34,8 процента, реализация — на 34 процента, тогда как прибыль за этот же период возросла лишь на 7,4 процента. Таким образом, наличие тем явно несомнимости с сегодняшним уровнем развития экономики явлением, о которых говорилось на XXVII съезде КПСС. Речь идет о том, что большие масштабы приобрела негодная практика перераспределения доходов, когда убытки отступающих предприятий, министерств, регионов покрывались за счет прибыльно работающих организаций. Это расширяет хозрасчет, порождает иждивенчество, ориентирует на обескураживающие требования к основным подразделениям центра.

Немало подобных фактов встречается в министерствах и ведомствах республики. При этом все еще не исключены случаи, когда

серьезные недостатки в финансово-хозяйственной деятельности. Невыполнение плана прибыли, допущение сверхплановых убытков и ряд других причин порождают финансовые затруднения — растет кредиторская задолженность, просроченная задолженность банку, поставщикам, финансы с вым органами, нарушаются сроки выплаты заработной платы. Предприятия и организации министерства и ведомства республики, нарушая основные хозяйственные принципы, допускают неплательщикам в крупных суммах, которые за годы одиннадцатой пятилетки возросли в 3,5 раза и на 1 января 1986 года составили более 2 миллиардов рублей. Особенно крупные суммы платежей числятся за предприятиями и организациями Министра (365 млн. руб.) и Минлегпрома (203 млн. руб.).

Вопросам дальнейшего укрепления финансово-кредитной дисциплины, совершенствования и я бюджетных отношений и денежного обращения на XXVII съезде КП Грузии, II пленуме ЦК Компартии республики было уделено серьезное внимание. Важный вклад в эффективное решение проблем устойчивости и стабильности местных финансов могут внести Советы народных депутатов. Большую роль в активизации усилий сыграло принятое Советом Министров СССР постановление «Об усилении зависимости размеров доходов местных бюджетов от эффективности работы предприятий, организаций и территории соответствующих Советов народных депутатов».

Причинами невыполнения плана по финансовым результатам предприятий и организаций министерств и ведомств республики являются

ОКОНЧАНИЕ.

дами проводились семинарские занятия, где освещались вопросы деятельности районных и городских комитетов партии по регулированию роста рядов КПСС и улучшению качественного состава парторганизаций; внутрипартийной информации и развития демократических начал в партийной жизни, дальнейшего улучшения работы с партийными документами в свете решений XXVII съезда КПСС, апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС и др.

Слушатели ознакомились с активными методами обучения — «деловыми играми» с применением ЭВМ, участвовали в выездных и практических занятиях.

Содержательная прошла беседа «за круглым столом», на которых слушатели обменялись мнениями по таким актуальным вопросам, как укрепление связи идеологической работы с жизнью, перестройка стиля и методов деятельности партийных органов, улучшение качества партийных документов и повышение эффективности капитальных вложений, дальнейшее совершенствование планирования и управления, усиление деятельности партийных комитетов в осуществлении комплексных мер по улучшению работы в осуществлении мероприятий, направленных на коренную перестройку финансово-экономической работы и успешно выполнение заданий двенадцатой пятилетки.

Мирян МУРДЖИКЕИ, заместитель министра финансов Грузинской ССР.

УЧЕБА КАДРОВ

ОКОНЧАНИЕ.

побывали на выездных занятиях в Кирсановском райкоме партии г. Тбилиси и на производственном объединении «Жиркомбинат».

На занятиях внимание слушателей обращалось на необходимость усиления работы по переходу на инициативные методы развития экономики, ускорению научно-технического прогресса как важнейшего резерва роста эффективности общественного производства. Подчеркивалось особое значение концентрации усилий на повышении эффективности агропромышленного комплекса, совершенствовании его хозяйственного механизма, росте рентабельности сельскохозяйственного производства. Были также затронуты проблемы рационального использования трудовых и материальных ресурсов, мобилизации трудовых коллективов на повышение производительности труда, безусловное выполнение заданий первого года двенадцатой пятилетки.

Значительное внимание было уделено вопросам кадровой политики партии, укрепления дисциплины и повышения требовательности к коммунистам, особенно руководителям, созданию в трудовых коллективах атмосферы добросовестного отношения к труду, дальнейшего оздоровления морально-психологического климата в республике. Подчеркивалась роль коммунистов как действенной силы в борьбе за своевременное предупреждение негативных явлений.

В заключение учебы состоялся семинар по обмену опытом работы на основе представленных слушателями материалов. (ГРУЗИНОФОРМ)

ЗВЕЗДНЫЙ ВЫМПЕЛ В НАГЕБИ

Интересную картину можно было наблюдать в этот день в селе Нагеби Гардабанского района. Завершив работу в поле, на фермах, труженники зашли в клуб. Его небольшое помещение едва вмещало всех желающих встретиться с членами передовой бригады Огара Джаганашвили.

А как тихо было в зале, когда бригадир внес на сцену звездный вымпел имени первого космонавта Земли — Юрия Гагарина. Он был недавно вручен этому коллективу за достижение высоких результатов по итогам прошлого года.

С огромным интересом слушали все раскраски Джанашивили о пребывании его в Звездном городке, встречах с героями космических трасс.

А затем передали вручили почетные знаки профессии животноводов пяти будущим выпускникам средней школы. Эти ребята в свободное от учебы время работали на фермах. И трудились хорошо. Поэтому они в сентябре, по их же желанию, будут учиться в ряды нескольких бригад.

— Вначале мы думали создать коллектив, полностью составленный из недавних выпускников школы, — говорит Огар Джаганашвили. — Но потом решили, что лучше не спешить, дать им возможность освоиться. Это тоже ведь важ-

но, чтобы ребята ощутили уверенность в своих силах. Но главное, что многие из молодых наших односельчан уже испытывают желание не покидать Нагеби. И в этом играет большую роль мероприятия, проводимые в нашем клубе. Именно здесь рождаются и многие ценные инициативы...

Расскажем об одной из них. Мал пошел сельский клуб комсомольцам местного совхоза. И они предложили самим построить новый очаг культуры. Почти молодых нашел поддержку у руководства совхоза, была выделена средства, материалы, составлен проект.

Прошло всего четыре месяца, и на окраине села выросла... сваянская банша. Это и есть будущий клуб. Не хотелось ребятам строить что-то типовое. Хотел и стал их выбор на строение прадэдов. Строили в субботу, воскресенье, в свободные часы.

Сейчас в клубе ведутся отделочные работы. Молодежь торопится. В конце мая будет праздноваться день рождения села. И к этому событию надо успеть.

Это будет настоящий подарок к юбилею. В клубе разместится зрительный зал на 600 мест, который легко превращается в спортивную площадку. Здесь одновременно могут тренироваться бас-

кетболисты, борцы. В помещениях сваянской школы расположатся и Дом пионеров, зал торжества, музей.

В новом здании найдется место и различным кружкам. Будет где заниматься самостоятельному ансамблю, женскому хору. Словом, в ансамбль не останется никуда.

А пока сельскому клубу тесновато. Однако, несмотря на это, жизнь здесь, что называется, кипит. Это касается работы не только различных кружков и самостоятельных коллективов. Сельским очагом культуры многое делается для интернационального воспитания сельчан. Нагеби — село многонациональное, здесь вместе живут и трудятся грузины и русские, азербайджанцы и украинцы, армяне и греки. Зрительный зал не в состоянии вместить всех желающих, когда проводятся вечера интeрациональной дружбы.

Каждый вечер ярко горят огни клуба. Каждый вечер собирается здесь все бодрое село. И, наверное, правильно считают, что и трудовые успехи коллектива Нагебского сваянского сельского совхоза тесно связаны с активной работой коллектива сельского клуба.

Владимир МИРОШНИЧЕНКО.
(Спец. корр. «Заря Востока»).

КОРОТКО НА СРЕДСТВА КОЛХОЗА

В центре живописного села Самкури Аджинского района выросло здание нового клуба, построенного на средства колхоза. И это не единственная в последние годы новостройка в селе, на которую правление местного колхоза выделяет крупные денежные суммы.

На открытие нового клуба жители Самкури пригласили своих соседей, родственников сельского хозяйства Кахарети, Амхри, Меловани.

Теперь у молодежи села есть где проводить свой досуг.

Своим словом, в Самкури родился очаг культуры сельского молодежи.

Шота ГРУУАИ.
(Корр. «Заря Востока»).

ТЕАТРАДЫ ИЗ ВЕРТИКАЛА

Ранним утром сильный бас семидесятилетнего Шавы Гоголадзе разбудил односельчан.

— Уважаемые, сегодня в нашем клубе премьера, — оновестил он. — Спешите вечером на спектакль, вход бесплатный, опоздавшие в зал не допускаются.

Что за премьера? — гадали вертикальцы. — Может быть, артисты из Тбилиси или Чхатурта приезжают, но почему артисты не разрешили?

Когда с этими вопросами стали приставать к деду Шавы, как зовут в селе Гоголадзе, он отмахивался, усмеиваясь в свои седые усы. Но сумел-таки всех заинтриговать до того, что в тот холодный вечер в зале Дома культуры, что называется, яблоку негде было упасть.

Затаяв дыхание, следили зрители за ходом действия пьесы по мотивам произведения Нодара Думбадзе «Я вижу солнце». И не сразу признали в актерах своих молодых односельчан Тамаза Гоголадзе, Изабелу Момидзе, Кобу Схиладзе.

С того дня все спектакли, которые с тех пор стали постоянно ставить актеры созданного здесь театра-студии, проходят при аншлаге. Сейчас в репертуаре этого коллектива — пьесы многих грузинских драматургов, таких, как Леван Герасимия, Савдро Мревлишвили, Рафаэль Мамулашвили.

— Ох, и заставил нас поволноваться в тот день дед Шавы! — рассказывает художественный руководитель Дома культуры Нодар Самхарадзе. — Мы решили втайне от всех провести последнюю репетицию. А он узнал и созвал все село. Да, может, все получилось и в лучшем виде. Вначале ребята переволновались, а потом все встало на свои места.

Потрянувшие жители села в клуб. А ведь раньше шли сюда весьма неохотно. Предпочитали коротать вечер дома, у соседей, у голубых экранов телевизоров. Разве это делало исключение, когда выступал местный народный хор — ведь в нем пели такие уважаемые в Вертикале люди, как Шавы и Самы Гоголадзе, Готерди Ломидзе, Юза Блададзе и другие.

Горячие почитатели у этого сценического коллектива и в других селах Орджоникидзевского района. Частый их гость в селах Гореща, Борити, Хевя, Кицхи.

С этого года в театре-студии начался эксперимент. Суть его заключается в том, что коллектив его перешел на хорасчет.

— Дело в том, — говорит директор Дома культуры Василий Блададзе, — что испытывали наши самостоятельные актеры финансовые трудности. Они захмунулись широко, ставили спектакли, которые идут на большой сцене. А для этого требовались реквизит, много денег. Первое время одалживали все необходимое у наших шефов из Чхатурты театра, но это было связано со сложностями. Еот мы и решили начать эксперимент. Сделали вход на спектакли платным. Естественно, получили соответствующее разрешение. На какие пели идут эти средства? На нужды театра-студии, на нужды всего Дома культуры.

Большие успехи у самостоятельных артистов в нынешнем году. Сейчас они готовят спектакль к столетию Серго Орджоникидзе, премьера которого состоится в Гореща — родном селе легендарного большевика-ленинца.

Михаил ДЖИНДЖИХАШВИЛИ.



ПРИГЛАШАЕТ СЕЛЬСКИЙ КЛУБ

КЕМ БЫТЬ?

При культурно-спортивном комплексе в селе Хета Хобского района создан клуб интересов. Его организаторы — комсомольцы задали целью помочь сельской молодежи в выборе будущей профессии.

Достаточно познакомиться с тематическим планом клуба, чтобы убедиться, как широк круг вопросов, интересующих молодежь села. К тематическим вечерам они готовятся заблаговременно. Это и понятно, ведь им предстоит «защитить» выбор будущей специальности. Приближается конец учебного года в школе, а на селе уже знают, кто из выпускников с аттестатом зрелости останется в родном колхозе, чтобы стать мастером высоких урожаев. Многие привлекают рабочие профессии — токарями и слесарями они хотят работать в цехах машиностроительных заводов республики.

Оживленный диалог состоялся в клубе между ветеранами Великой Отечественной войны Иане Липартия, Иадане Цхадая, Капитоном Чокорая, Иане Рухадзе, Амраном Латария — уважаемыми на селе людьми, пережившими грозные годы борьбы с фашизмом, и выпускниками школы. Их воспоминания о героическом подвиге своих одноклассников, грудью защищавших Отечество, молодежь назвала «боевым уроком». Благодаря этим увлекательным беседам ветеранов войны многие школьники решили стать летчиками, матросами, офицерами Советской Армии.

Клуб интересов приглашает молодежь села на открытый разговор о будущей профессии.

Медиа НАЧКЕБИЯ.
г. Хоба.



СЕМЕЙНЫЙ АНСАМБЛЬ

Из сельского клуба Меряси Шухаевского района часто слышится песня, которая заставит остановиться. Это песня семейного вокального ансамбля Турманиядзе, синкавший популярности не только в своем родном селе, но и далеко за ее пределами.

В семье Турманиядзе в наследство детям оставил любовь к песне. Эту добрую традицию заложил их дедушка, который был отличным исполнителем народной песни и ценителем грузинского вокального фольклора. Это благодаря им возродились многие старинные песни, записанные в обработке уже наших современников — членов нынешнего ансамбля Турманиядзе. Из поколений в поколения обогащаются их репертуар.

Глава семьи Реваз Турманиядзе с самого детства увлек своих детей Амариана, Гургена, Этери, Мери вокально-музыкальным искусством. Турманиядзе — семья талантливых. Темури, Иане, Иана, Меликян. Постоянные посетители клубов, в кругу семьи и в клубе приносили благоприятные результаты. Родился семейный ансамбль — участник республиканских и районных смотров художественной самодеятельности, на которых отмечал успешное исполнительство Турманиядзе.

Успех, который сопутствует ансамблю, вполне оправдан. Свой репертуар Турманиядзе расширяют за счет старинных песен, бытовавших в народе. За последние годы в их исполнении зазвучали песни современных грузинских композиторов, которые пишут о мире, дружбе, Родине.

(Фотохроника ГРУЗИНФОРМА).

ПРИТЯГАТЕЛЬНАЯ СИЛА ХИМИИ

Здесь царство химии. В трех связанных друг с другом комнатах разместились многоуровневые стеллажи с множеством колб, пробирок, баночек с химическими веществами, на полке стоит звуковой кинопроектор, на стенах — портреты известных ученых-химиков во главе с Д. Менделеевым.

Это и есть хозяйство дискуссионного клуба «Химия», который организован в средней школе села Киставри Ахметского района по инициативе учащихся и руководителей сельского клуба. Возглавляет общество любителей дискуссионной деятельности Лали Каравашидзе.

— В нынешнем году, — рассказывает она, — нашему клубу исполнилось десять лет. Есть что вспомнить у каждого из нас. Сколько было вечеров-диспутов, сколько было споров и открытий! Члены клуба — не только учащиеся, но и многие колхозники. Проявляет интерес к химии прежде всего молодежь. Однако и люди старшего поколения — тоже наши частые гости.

И это действительно так. Бывают случаи, когда к молодым химикам приходят за советом. Сельчан волнуют, какие препараты применять против вредителей растений, какие дозы удобрений применять при различных бедствиях. И на все получают ответы.

На заседания клуба приезжают из различных сел Ахметского района, из самого райцентра. Сейчас во многих селах района созданы филиалы дискуссионного клуба.

Что за дискуссии ведут на своих заседаниях киставриские любители химии?

Темы самые разнообразные. К примеру, такие: «Что может мирный атом?», «Химия — друг, химия — враг», «Наука против религии» и многие другие. Все это способствует тому, что киставрицы повышают свою эрудицию, стали завязаны «химиками».

Ежегодно на заседания клуба приезжают представители высших учебных заведений Тбилиси. В основном — это профессора и доценты кафедр органической и неорганической химии. С их помощью проводятся так называемые выходные сессии.

Каждый вечер горит огонь в клубе «Химия», и на него заглядывают многие жители села. А заглянув один раз, приходят вновь и вновь — такая притягательная сила разговора.

Валерий БУДУМЯН.
(Спец. корр. «Заря Востока»).

ПРОПАГАНДИСТЫ КНИГИ

Работниками сельского клуба села Али Хашурского района при местном совхозе создана первичная организация Республиканского добровольного общества любителей книги.

Книголюбцы стали инициаторами многих интересных мероприятий среди работников совхоза. Литературные вечера, читательские конференции, встречи с писателями и поэтами — вот их далеко не полный перечень.

Вместе с другими работниками сельского клуба книголюбцы оказывают помощь читателям в выборе книг в местной библиотеке, фонды которой составляют более двенадцати тысяч томов.

Ираклий ВАХТАНГИВИЛИ, руководитель прессы группы республиканского управления добровольного общества любителей книги.

СТАНЕТ ДОСУТ ИНТЕРЕСНЕЕ

Немало любителей странной судьбы жителей села Зендари, что в Ванском районе. Они исходят в долину и поперек земли древней Колхиды, по своему усмотрению некоторые из них даже вели археологические раскопки. Это обстоятельство не осталось вне внимания работников Дома культуры села, которые решили организовать секцию туризма по родному краю стали организованными формами активного отдыха.

— Вуваляю на днях, — говорит директор Дома культуры Роман Кача чхидви, — создана секция, в которую уже записалось десять колхозников. В ближайшее время будет проведен туристический поход в горы с ночевкой, посетят Зендари и курорт Саирме.

Нугзар КИКЛААДЗЕ.
(Корр. «Заря Востока»).

СПОРТ

БЛЕСТЯЩАЯ ПОБЕДА

11 лет спустя футболисты киевского «Динамо» вновь под руководством тренера Лобановского завоевали один из самых престижных призов европейского клубного турнира — Кубок кубков. В финале, состоявшемся в Лигоне, советская команда нанесла поражение испанскому клубу «Атлетико» — 3:0.

Счет в этой встрече был открыт уже на шестой минуте. После хорошей передачи Рафаэля в ворота испанцев послал Беланов, вратарь Флореса отбил его, но высочайший Заваров повторным ударом поразил цель — 1:0. Киевляне продажали штурм.

Вторая половина игры нача-

лась атаками «Атлетико». В эти минуты вратарь Чанов парировал удары Ландабуро, Маринья, Прегго. Но нетиски дались надолго. Советская команда вновь захватывала инициативу. Под занавес матча они уколо разрыли красную комбинацию, в Бокшии удвоил результат. Через минуту последовала еще одна атака, завершившаяся ударом Егуптенко — 3:0. Мы поздравляем киевлян с большим успехом.

В этот же день в Москве был проведен финальный матч розыгрыша Кубка СССР. Встречались столичные «Торпедо» и «Шахтера». Игра завершилась победой автозаводцев — 1:0. Этой шестой успех торпедовцев в Кубке СССР.

Состоялись пять матчей на первенство страны. Вот их результаты: «Жальгирис» — «Ди-

намо» (Тбилиси) — 1:0, «Зенит» — «Торпедо» (Кутанси) — 2:1, «Динамо» (Минск) — «Спартак» — 2:1, «Кайрат» — «Днепр» — 2:2, «Металлист» — «Арсарат» — 1:0.

ГЛАВНЫЙ ИТОГ — ЗДОРОВЬЕ

Вчера во многих городах и районах Грузии были проведены физкультурно-спортивные соревнования, посвященные Дню здоровья. В Тбилиси состоялась легковесная эстафета, в которой участвовали лучшие спортсмены столичной республики.

Она стартовала на пашади имени В. И. Ленина. Здесь собралась легковесная эстафета, в которой участвовали лучшие спортсмены столичной республики.

На многих спортивных базах страны Грузии были проведены соревнования по самым разным видам, звенели мячи. С нынешнего года праздник этот становится традиционным.

Редактор Н. ЧЕРКЕЗИШВИЛИ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

на 4 мая

МОСКВА

ПО ПЕРВОЙ ПРОГРАММЕ. 8.00 — Встреча. 8.40 — Ритмичная гимнастика. 10.10 — «Наука и техника». Киножурнал. 10.20 — «Спортлото». 10.30 — Будильник. 11.00 — Спелу. Советскому Солузу. 12.00 — «Утренняя почта». 12.30 — Клуб путешественников. 13.30 — Музыкальный вечер. 13.00 — Сельский час. 15.00 — Кудожественные фильмы: кинорежиссера С. А. Герасимова. «Дочка-матеря». 16.35 — Круг чтения. 17.15 — Новости. 17.20 — Идет концерт Владимир Горюнов (СССР). 18.00 — Междурядная вьюра. 19.45 — Мультифильм. 20.05 — Новости. 20.10 — Фильм-спектакль. Малого театра СССР «Моя любимая клоуна». 22.00 — Время. 22.45 — Музыкальный фильм-реви «Белая ночь». Прогноз погоды. 23.00 — Футбольное обозрение. 06.30 — Новости.

ПО ВТОРОЙ ПРОГРАММЕ. 9.00 — Гимнастика. 9.15 — Короткометражные художественные телефильмы «Экспресс», «Серп-

ки», «Золотая пуговица». 10.30 — Маминя школа. 11.00 — «Правдивая история» — фестиваль 40 лет. 12.00 — Трилогия М. Горького «Мои университеты». 13.40 — «Что? Где? Когда?». Телевикторина. 15.10 — Доклад о развитии мировой музыкальной культуры. Я. Гайдн. 16.10 — Мультифильм. 17.10 — Мир и молодежь. 17.45 — В мире животных. 18.45 — «Анаторфия». Литературная викторина. 19.45 — «Гости ночи». 21.00 — «Спокойной ночи, мамочки!». 21.15 — «Интервьюция». Документальный телефильм. 21.35 — Кубок европейских чемпионов по гандболу. Женщины. Финал. «Спартак» (Киев) — «Штинья» (Румыния). 22.00 — Время. 22.45 — А. Вахтангов «Иванов». 2 теле-спектакль. Часты 1-я и 2-я.

Погода в мае

Май в Грузии завершает весну. По климатическим данным, средняя месячная температура воздуха в низменных районах Грузии колеблется в пределах 16-18 градусов, в горных районах от 11 до 14 градусов, в высокогорных районах от 8 до 11 градусов, что на 4-8 градусов выше по сравнению с апрелем, но в отдельные годы она резко отличается от средних многолетних значений (нормы). Абсолютные максимумы температуры воздуха в низменных районах Грузии достигают 31-34 градусов, в Аджарии местами 38 градусов. Абсолютные минимумы в низменных районах Западной Грузии колеблются до 4-10 градусов, а на равнинах Восточной Грузии от 1 градуса тепла до 4 градусов мороза.

В мае возрастает опасность для неустойчивости воздуха, что приводит к возникновению вредных обильных туманов, гроз и града, поэтому в ряде районов Грузии в мае выпадает большое количество осадков, например, максимум осадков в Тбилиси приходится на май.

В низменных районах Западной Грузии заморозки не наблюдаются, в Карталийской равнине и Кахети заморозки наблюдаются редко, лишь в отдельные годы. Местное население обращает на большую часть территории Грузии колеблется от 60 до 130 мм.

По долгосрочному прогнозу Грузинского гидрометеорологического центра, в мае текущего года средняя месячная температура воздуха в низменных районах Грузии

ЗАСЕДАЕТ «БЧОБИС ДАРБАЗИ»

Три года назад в колхозе имени Лео Кецохели при клубе села Тквари Горьковского района создан «Бчобис дарбази» — зал судейский. При нем — однадцать уток. К примеру, в одном из них под названием «Турмаули» объединены плодороды. Есть уток для родителей — «Основа», для молодежи — «Надежда» и так далее.

Каждая из этих секций имеет свое помещение, где ведется работа. Они не только в Доме культуры, но и в зданиях правления колхоза, сельсовета. Работа ведется по заранее составленному плану.

— Мы шлем новые формы работы с людьми, — говорит руководитель секции «Синател», директор Дома культуры Омар Хавазашвили. — Часто устраиваем встречи с педагогами производств района, деятелями науки и культуры республики. Организуем дискуссии, массовые гуляния, спортивные соревнования. Так, по нашей инициативе, каждую субботу в Доме культуры проводится соревнования по грузинской борьбе. И зал никогда не пустует. Интересно, что, если даже в этот день не телевизор, у нас главный соперник, идет хоккей или футбол, все равно труппы приходят в Дом культуры. Приезжают к нам труженники и из соседних сел. Многократно было в актовом зале, когда здесь состоялась встреча сельчан с известным композитором Георгием Цабадзе и поэтом Морисом Подшвиладзе. Они познакомили тквишцев жителей окрестных сел со своими новыми произведениями.

С созданием «Бчобис дарбази» укрепилась трудовая дисциплина в хозяйстве, содержательнее стал отдых тквишцев.

Александр ТАБАТАДЗЕ.
(Корр. «Заря Востока»).